«Правовая культура человека»

Цель: сформировать у обучающихся яркое и полное представление об основных понятиях 
Задачи урока: 

1) обучающая: формирование знаний в области правовой культуры человека, закрепить в памяти обучающихся основные функции правовой культуры; 
2) развивающая: развивать навыки самостоятельной работы, прививать навыки работы с компьютерной техникой, интерактивной доской; 
3) воспитательная: воспитывать у обучающихся понимание необходимости повышения правовой культуры, а также отрицание правового нигилизма.
Вид урока: смешанный

Тип урока: урок с использованием информационно коммуникативных технологий.
Оборудование урока: Интерактивная доска, компьютеры.
ХОД УРОКА:

1. Организационный момент. 
Приветственное слово преподавателя. (3 минуты).
2. Основная часть урока:

Преподаватель: « Китайский философ Чжуан Цзы говорил: «В древности люди понимали естественный ход вещей; когда они утратили это понимание, у них осталась совесть; когда они потеряли совесть, они стали руководствоваться законами; когда закон потерял силу, у них остался ритуал». 
Итак, представим ситуацию(обучающимися разыгрывается ситуация -5 минуты):

Ехал Петров в электричке и жаловался соседу.
-Еду, - говорит,- с дачи, а там, на соседнем участке, Крылов живет. Одни беды от него. Забор построил- он мою клубнику затеняет. Березу на участке посадил- она корнями на мой участок заходит и из-под капусты воду вытягивает. По вечерам под гармошку поет- так мне слушать мочи нет. Его пес моего кота гоняет. Когда он весной яблони поливает- всю воду из колодца вычерпывает, а в лес после него за грибами можно не ходить – все под чистую выбирает. Носит такую шляпу, какие уж сто лет никто не носит,- смотреть противно. А самое ужасное, что в огороде работать начинает на рассвете и копается до заката. И везде то он вперед ползет- и по лугу за коровами пройдет и полное ведро навоза насобирает- горе одно. а не сосед. Думаю вот в суд на него подать.

А тем временем Крылов думал:

- Странный у меня сосед какой-то, Петров. Занял на неделю сто рублей- второй месяц не отдает. Договорились вскладчину забор построить- я и доски купил, и забор поставил, а он и доски не вернул, и строить не помог. Пилу занимал- вернул затупившуюся и поточить не догадался. И зараженные плесенью яблоки и помидоры в мой огород кидает. Что с ним делать?  Может в суд подать?
Итак, поблагодарим наших актеров и попробуем разобрать данную ситуацию.

Вам было дано домашнее задание – ознакомиться с понятием «правовая культура человека».

И одно из определений данного понятия –это знание человеком законов государства.
Преподаватель подводит обучающихся к началу дискуссии, при этом остается независимым и беспристрастным. Преподаватель в ходе дискуссии играет для обучающихся роль регулятора и корректора.

Дискуссия проходит по направляющим вопросам. (9 минут.)
1. Как вы думаете, кто из соседей более подкован в правовой сфере?
2. У какого из соседей есть больше оснований подать в суд на другого?

3. Можно ли применить к этим людям определение «правовой нигилист»?

4. Кто из соседей обладает наиболее развитой правовой культурой?

5. Придумайте, как можно больше доводов в пользу того, что в обществе должны быть правила поведения, обязательные для всех- законы.

6. Необходима ли правовая культура человеку и обществу?

Преподаватель подводит итог дискуссии.(2 минуты)
«Как мы с вами уже знаем, незнание закона не освобождает от ответственности, по этому знать его необходимо. Следовательно, правовая культура человека-это неотъемлемая часть жизни общества. Без должного уровня правовой культуры каждого гражданина не может развиться правовое государство».
А сейчас, вам необходимо самостоятельно найти в параграфе учебника функции правовой культуры и с помощью программы Free Mind  изобразить функции в виде схемы.
Обучающиеся  начинают выполнять задание. (8 минут)

По истечении данного времени на интерактивную доску выводится эталон схемы (Приложение 1).

Обучающиеся производят самоконтроль. (2 минуты)

Для закрепления материала к интерактивной доске приглашается один обучающийся и выполняет задание. (6 минут)
Из  предложенного перечня  ситуаций выбрать те, которые иллюстрируют правовую культуру человека, и другие виды культур.

Пока обучающийся выполняет задание у доски остальные выполняют задание на ноутбуках.

(Эталон таблицы – приложение 2)

Когда время выделенное для выполнения задания истекло, обучающиеся отправляют на компьютер преподавателя результат своей работы. По завершению урока учитель проверяет правильность выполнения задания и выставляет оценки. Также оценку получает обучающийся работающий у доски.
Затем обучающимся предлагается составить синквейн на ноутбуках. (6 минут)(приложение 3) 

Обучающиеся отправляют на компьютер учителя составленный синквейн.

3.Подведение итогов урока.(4 минуты)
Итак, сегодня на уроке мы сформировали и закрепили понятие «правовая культура человека», выявили функции правовой культуры, а также отработали навыки работы с ИКТ (ноутбук, интерактивная доска).
4. Домашнее задание: написать эссе на тему «Правовая культура человека».
